



城西下保宅前村村委会主任张立荣:

# 履职服务牵民心 埋首蹚出致富路

**党旗在基层一线高高飘扬**

记者 江琳/文 通讯员 陈榕/图

“我基本上夜夜来，跑跑步，打打球，跳跳舞……别人远的都来锻炼，更别说健身房就在我家门口了。”近日，在城西街道下保宅前村的百姓健身房，村民陈女士告诉记者，“村里各方面都好，跟以前比完全大变样，主要是立荣工作做得好。”

她口中的“立荣”就是张立荣。不同于其他村的书记、主任“一肩挑”，下保宅前村的党支部书记由街道派驻兼任，而张立荣分别于2008年、2017年当选为村委会主任。他特别擅长做群众工作，在村党支部和他的带领下，村容村貌焕新颜，村民共享“致富”硕果，幸福满满。

## 共富“领头雁”，一心为村谋发展

张立荣2017年上任时，村集体经济处于负债1000多万元的亏空状态。“当时下保山公园征迁，市里打算征一条路，给村里80多万元。我建议市里把整座山征去，方便公园景观绿化和节点打造，后来争取到政策补偿费960多万元。”

2019年，村里出让土地26亩，拍卖了3.2亿元，进行第三期村留地开发。“我们采用了‘以上补下’的方式，即房地产公司销售上层商品房，一、二层商铺归村里所有，由村里租出去，这样可以持续为村集体带来收入。”

依托旭隆大酒店、晶顶城、时代玖著等项目，下保宅前村每年的村集体经济收入达1500万元左右。“现在，村里有8000多万元存款，放银行赚利息，增值不多。”为提升“造血”能力，张立荣绞尽脑汁带领村民致富，曾组织村两委成员到大溪镇考察“飞地模式”，计划购买工业厂房用于出租，“我认为，村干部要有担当、敢作为，思想开放、眼界开阔，多为村里想办法、出主意、找路子。村里有了更多收入，才能提高村民福利，改善人居环境，丰富精神文化生活。”

在他的推动下，村里2020年建起高规格文化礼堂，今年还获得环境综合整治星级村等荣誉。更重要的是，新村部建设已启动招投标。“对于村部和文化礼堂，我们打算在保留行政功能的同时，引进一些商业业态，比如茶室、咖啡馆、兴趣班、围炉煮茶等，既能提高空间利用率，又能为村里创收。”张立荣说。

“他一心为村里着想，想方设法增加村集体经济收入，各方面福利越来越好。去年，每个人分了8900元，分红在城西是数一数二的。”村民江先生说。

## 村庄“大管家”，事无巨细皆上心

“我孩子去年能读九龙小学，全靠立荣帮忙。”村民江勇建说，他与父母分户后名下没房产，导致小孩无法就近上学，“为了帮助我们，他往学校和市教育局不知跑了多少趟。村里同批解决的还有十来个小孩，都是我们这种情况。立荣真的好，只要你反映问题，他都会放在心上。”

“他们的情况跟村民变卖房产、只剩户口在这儿的情况不同，是原先村里拆建时，父



城西街道下保宅前村村貌。



张立荣在座谈会倾听民意。

母没把孩子的名字登记上，导致他们成家后，子女无法就近入读九龙小学和九龙学校。我翻出原先拆建时的批文，上面名字都有，学校这才同意入学。”张立荣说。

同样是去年，村民王春明找到张立荣，想补办房产证。“他这户属于历史遗留问题。以前房屋超长超宽，认罚后可以办房产证。当时，隔壁两户都办了，他因为经济条件有限没办成。”后来，张立荣奔走于街道和市住建局，讲明原委，从中协调，历时8个多月，目前该户已进入入户踏勘环节，“有关部门会议通过了，还是按原来的标准罚。如果按现在的政策，肯定罚得更多。像这种事，村干部不帮忙，老百姓根本办不下来。”

村支委张勤雷表示，张立荣做事没私心，凡事以村里利益为先，村民有事都喜欢找他。

“农村工作难做，要把老百姓的事当成自家事来办，他们才会更理解、支持我们的工作。”张立荣以去年4月村里集中整治棚户区为例。此前，在国宾壹号小区和顺景水街交界处，有5户村民住在集装箱内，环境脏乱，隐患突出。

“我和驻村干部挨家挨户上门做工作，起初连门也不让进，只能趁夜里人在家，好好劝说，分析利弊，去了蛮多次。”最终，一对老夫妻成了张立荣推进工作的突破口，“很多年前，这对老人因家里欠债变卖房产，没地方住，我让他们来我家住。他们难为情，偷偷放了个集装箱生活。这户人家成了我们做通思想工作的第一户，其他人看他们松了口才陆续同意的。”如今，这5户有的住进了廉租房，有的用村里分红租了房，棚户区已被改造成了篮球场。

## 民意“传声筒”，委员履职不松劲

走进村文化礼堂地下室，300多平方米的百姓健身房内，乒乓球桌、台球桌、跑步机、舞蹈室等应有尽有。健身房全天候免费对外开放，每天入夜后就特别热闹。“去年投资了60万元建的，我去市体育局申请了补助。因为不像其他项目有收益，一开始村里并不同意。但物质富裕了，精神文明也要跟

上，村民每天打麻将、打扑克不太好。建了健身房，不仅可以强健体魄，还进一步推进了移风易俗，村民反响都很好。”张立荣说。

除了打造百姓健身房外，张立荣作为体育界别组的政协委员，还积极提交提案、履职尽责。

担任政协委员3年来，张立荣经常开展走访调研。他发现，大部分村社缺少实体产业项目，集体经济依赖资产出租、土地流转等方式，简单“一租了之”“一收了之”“一存了之”，长期支撑性薄弱。他提议，要科技人才兴村、打造特色强村、拓宽增收渠道，通过“飞地经济”、联合创办或投资参股经济实体等方式，实现村级集体资产保值增值，使群众长期受惠。该提案提交后，市农水局专门组织人员到下保宅前村回访。

此外，因兼任西月河河长，他还建议在河道两岸打造一个石文化河景公园，“西月河是城西的母亲河，打造河景公园既能丰富生态景观，又能把银泰城的人气引流到顺景水街来。到时候，我们的村民出租房子、开店，就能实现创收。顺景水街兴旺了，我就没什么遗憾了。”

正是因为张立荣的倾心谋划，下保宅前村才有了跨越式发展；正是因为他的无悔付出，村民才真心拥护和真情以待。“未来，我会尽自己所能，把基层工作做好，争取让老百姓更有幸福感和获得感。”张立荣说。

## 松门 》》

# “启航学堂”为企业职工充电赋能

优质公共服务。”松门镇党建办工作人员杨城介绍。

为了给企业职工提供精准服务，开班前，港湾社区党群服务中心向各家企业发放了调查问卷，发现电工培训的需求量比较大。为此，港湾社区党群服务中心与市职业中等专业学校取得联系，邀请该校电力专业的教师为企业职工授课，每周一、三两晚上课。

陈劲是利欧股份有限公司的一名职工，平日里很少走出企业，这次得知港湾社区党群服务中心要办电工班，他第一时间报名参加。

“培训课程比较适合我们企业职工的需

求，我晚上基本上都有时间，所以就报名了，想借此机会提升技能，丰富夜生活。”陈劲说道。

温岭经济开发区企业多、人口流动性大。自融入滨海新城规划后，松门镇以聚为先，按照“产城融创”模式，打造“工作+生活+娱乐”高度融合、有机共生的社区核心，建设好、管理好、服务好“主阵地”。

“下阶段，我们将充分发挥好党群服务中心的功能和优势，继续深化服务内涵，紧密围绕工业社区定位以及企业职工实际需求，开展多元化的技能提升和综合素质培养活动。”松门镇相关负责人表示。

**电影新片接连上映**

## 消费券助力暑期档票房“先抑后扬”

本报讯（记者谢安琪）进入8月，距离暑期档收官仅剩一个月时间。记者从影院了解到，8月待上映新片数量达到36部。相较于7月，电影竞争力整体上升，人气题材、人气IP等元素的影片将接连上映。影院推出了各类优惠套餐，加上全省电影消费券的发放，暑期档“下半场”的热度值得期待。

近日，市民潘女士带着女儿来到市区一家电影院，准备观看电影《神偷奶爸》，从同伴那里听说有电影消费券，于是赶紧拿出手机领取。“其实影院本身暑期的活动就蛮优惠的了，我买票的时候还领到了消费券，觉得很开心。”市民王女士则是在购买电影票时发现购票平台有电影消费券可以领取，用十几元钱就买到了《抓娃娃》的电影票，表示非常惊喜。

在消费券促销方面，7月19日，“周末看电影 浙里更精彩”

2024浙江省电影消费券正式发放。消费券发放活动将持续至明年6月30日，总金额超过2800万元，共有领取抵扣券、购票立减、使用云闪付立减等三重优惠，可叠加使用。

对于暑期高涨的观影热度，我市各大影院积极响应，优化排期，推出各式优惠活动，致力于打造更优质的观影体验。同时，借助电影消费券等惠民措施，进一步优化电影消费供给，释放电影消费潜力，吸引更多观众走进影院。

市区一家影院的负责人告诉记者，相较于去年7月份暑期档的火爆，今年暑期档票房可能属于“先抑后扬”。“8月几部新电影接连上映，我们影院推出了19.9元套餐、9.9元亲子套餐等优惠活动，还有消费券的加持，价格上更优惠，现在影院周末和傍晚的观影人数越来越多了。”

## 艺术乡建 温州取经



8月2日，市政协社科界部分委员专程来到温州市瓯海区泽雅镇、鹿城区七都街道樟里村调研学习，为做实做深年度“文化赋能乡村振兴”界别重点调研课题和协商课题取经。图为调研组在泽雅传统造纸专题展示馆内参观。

期间，调研组还参观了全国重点文物保护单位四连碓造纸作坊、乡村博物馆金临轩美术馆和省艺术乡建特色村樟里村，交流繁荣发展社会科学和艺术乡建经验。

记者 黄晓慧 摄

## 温岭市金达建设有限公司台州1号公路温岭段（一期）工程环境影响评价信息公示

三、征求意见的公众范围  
本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人、组织等。

### 四、公众意见表的网络链接

公众可以通过信函、电子邮件或其他联系方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：温岭市金达建设有限公司；联系人：林先生；联系方式：1526899938；地址：台州市温岭市太平街道中华路19号1010室；邮编：317599；邮箱：690281480@qq.com

### 六、公众提出意见的起止时间

2024年7月31日至2024年8月14日（信函以邮戳为准）。

温岭市金达建设有限公司

2024年8月7日

# 谨防预付消费“馅饼”变陷阱

温岭市融媒体中心 宣